

**焯華 999.9 千足金 電子商務**

Chancellor Precious Metals Ltd  
焯華貴金屬有限公司

誠信 專業 投資黃金第一選擇  
www.cpm888.com

香港：(852) 6966 8878  
中國：400-0068-286  
台灣：00801-85-6791

業務查詢  
首家香港金銀業貿易場  
人民幣公斤條流通量提供商

價格資料	2013年03月19日
人民幣公斤條現貨金交收價	320.45 (元/克)

# 莎利士堡爆煲 證監勒令停業

## 疑沽貨後無貨交收 100客戶受影響

香港文匯報訊(記者 周紹基)本港6年後再有小型證券行出事。證監會昨向莎利士堡證券發出限制通知書，禁止這間公司進行交易及處理客戶資產，直至另行通知為止，以確保公司持有的資產不會被轉移。港交所(0388)亦將莎利士堡列為失責人士，暫停該證券行連接到聯交所交易系統的權利。

莎利士堡證券(Salisbury Securities)現有客戶約100個，市場消息人士指，有關證券行或涉及沽貨後無貨交收，及有結構性問題，故此被監管當局勒令停業。

### 證監調查上門帶走文件

證監會約昨日下午一時，曾派員到證券行位於中環的辦公室，逗留大約半小時後離開，並帶走相關文件。該行職員對事件不予置評，並拒絕透露客戶安排及善後方面的詳情。該行職員表示，雖然該行暫時不能作交易，但其位於中環荷李活道的辦公室會如常運作。中央結算將根據失責處理程序，結算莎利士堡證券的所有未交收股份數額。

### 傳屬非資 外國客為主

莎利士堡證券在2005年獲發牌，位於中環辦公室的門口招牌，昨日已被拆走。據消息指出，莎利士堡僅屬小型經紀行，為菲律賓資金，客戶主要為外國人，但相信涉及的客戶及金額非常有限。根據資料顯示，該行職員人數約介乎6至10名。有業內人士認為，本港設有「投資

者賠償基金」這個安全網，料事件對市場信心不會有影響。目前透過聯交所及期交所買賣股票及期貨的投資者，一旦由於證監會的持牌或註冊中介人、證券保證金融資人或銀行違責而蒙受損失，都可以向投資者賠償基金申請索償，最高賠償額為15萬元。不論是現金客戶還是孖展客戶，都有權就中介人違責申請索償，所有申索均由投資者賠償公司負責處理及釐定。

### 浩誠證券東主判囚7年

本港過去曾發生過多宗證券行「爆煲」事件，對上一次可追溯到2007年11月的浩誠證券。有近30年歷史的浩誠證券，被證監會指涉及未經授權交易及其他不當行為，發出限制通知書；法院也向浩誠大股東發出臨時資產凍結令；事件共影響逾800名客戶。其後，浩誠證券董事兼大股東鍾月嫦被指挪用客戶股票，涉案達2,300萬元，於2009年11月被法院裁定4項欺詐及2項盜竊罪成。她涉及作出約9,500萬元的未授權交易，導致4名客戶損失共2,500萬元，法官嚴斥她的行為削弱投資者對經紀行的信任，判囚7年。



證監會職員下午到達莎利士堡證券的中環辦公室。證監會職員(小圖)表示，檢走部分文件。有線新聞畫面

## 限制通知書禁資產轉移



### 話你知

根據證監會持牌人紀錄，莎利士堡證券在2005年獲發牌，可在本港提供證券交易、機構融資，以及進行資產管理業務。據了解，莎利士堡證券現有客戶約100個。

證監會根據《證券及期貨條例》向莎利士堡證券發出限制通知書，主要是為了保護證券行內現有資產，不會在查訊期間被轉移。據悉，凍結需截至證監會撤回有關通知書，或臨時清盤人處理客戶提取股票或現金的申請。若客戶股票存放於孖展戶口，而證券行又將不同客戶的股票匯集作銀行融資抵押，或需較長時間釐清股票擁有權，而客戶亦未必能全數取回戶口中的股票。

另外，港交所將莎利士堡證券列為失責人士，暫停與聯交所交易系統聯通，中央結算並就莎利士堡證券未交收股份數額進行結算，即進行反方向的交易以抵銷未交收的股份數額，以計算該失責中央結算系統結算參與者應付或應收之淨額。

證監會昨日向莎利士堡證券有限公司發出限制通知書

證監會昨日向莎利士堡證券有限公司發出限制通知書

### 近年本港證券行出事紀錄

- 07年11月 浩誠證券董事兼大股東鍾月嫦被揭發挪用客戶股票，作出約9,500萬元的未授權交易，導致4名客戶損失共2,500萬元。鍾月嫦遭證監會勒令終身停牌，並被高院裁定6項欺詐及盜竊罪成，判囚7年。
- 07年8月 中環萬隆行一名業姓經紀涉挪用客戶名下股票，至少有28名客戶受影響，涉及近2,000萬元。證監會下令萬隆行暫停營業，並凍結客戶資產。
- 06年8月 永業證券一名負責人兼主要股東葉國基挪用客戶證券約值430萬元，證監會對永業發出限制通知書。
- 06年7月 證監會發現大發證券涉挪用客戶股票，約1,600名客戶受影響，涉及資金4,000萬至5,000萬元。
- 06年5月 鴻運證券被懷疑申報財務不當，隱瞞公司欠缺2,800萬元流動資金，證監會向其發出「限制通知書」，凍結公司及其客戶的資產，受影響客戶至少450人。
- 02年6月 利順證券挪用客戶資產，涉及資金逾1,000萬元。
- 02年2月 新大利證券財政出現問題而停業，港交所接獲134宗索償，涉及2,000萬元。
- 02年1月 英傑證券出現財政問題，280名投資者受影響，損失金額約2億元。

資料來源：本報資料庫

## 觀望美議息 港股「衰收尾」

香港文匯報訊(記者 卓建安) 港股經過前日的急挫後，昨日稍喘定，高開低收，收市報22,041點，跌41點，穩守22,000點關口。市場觀望塞浦路斯國會就向銀行存戶開徵存款稅進行表決以及明晚美國聯儲局的議息結果。

### 最多升135點後勁不繼

恒指昨日高開54點後升幅擴大，最多升135點至22,218點，但後勁不繼，低見22,030點；國企指數跑輸恒指，收市跌0.5%至10,740點。港股昨日主板成交僅683億元，顯示投資者入市態度審慎。

即日收市報21,961點，跌86點，較現貨低水81點；若扣除本月藍籌股除淨因素，實際低水約32點。

內銀股昨日繼續受壓，其中工行(1398)和建行(0939)均跌1.3%，收市分別報5.2元和6.05元，而建材股則有較大力度反彈，其中安徽海螺(0914)收市升3.02%至25.6元，中國建材(3323)收市升2.5%至10.46元。內地電力股昨日亦是表現標青的板塊，其中華潤電力(0836)和華能國電(0902)收市分別升8.1%至22.65元和5.3%至8.09元。

## 金發局研前海離岸人民幣商機



金融發展局主席史美倫。張偉民攝

香港文匯報訊(記者 周紹基) 金融發展局昨日舉行第二次會議，共有11位委員出席，會上通過了轄下5個小組的工作項目，並將從短期、中期和較長期的角度，從策略觀點研究本地金融服務業的發展，內地資本市場的未來發展對香港金融業影響。此外，該局將諮詢業界，探討前海和離岸人民幣業務的商機，以及進一步發展香港資產和財富管理業。

招商局前董事長秦曉擔任內地機遇小組召集

人，他表示，小組將關注如何加強本港人民幣離岸中心的地位，以及前海試點如何為本港帶來金融商機，亦會留意CEPA的拓展空間。並透露，小組就前海方面，內部已進行過初步討論。

史美倫：續邀業界入局

對於外界要求該局成員要作利益申報，金發局主席史美倫表示，金發局屬諮詢機構，各成員會遵守政府對所有諮詢機構的利益申報要求。她說，日後仍會繼續邀請業界人士加入金發局，現正等待政府委任及公布。

### 或發新股回購子公司權益

有消息指太平已耗盡發債額度，令其償付能力難以提升，李濤否認指控，指公司的發債額度遠遠未耗盡。現時壽險業務的償付能力接近200%，由於3月初已獲批向該子公司注資25億元；預期

## 大好友摩通突看淡A股

香港文匯報訊(記者 袁毅、蔡競文) 滬深兩市昨延震震盪走勢，全日探低回升。滬指報2,257點，升17點或0.78%，深成指報9,034點，漲35點或0.39%。滬深兩市成交為755億元(人民幣，下同)及685億元。昨天消息面偏淡，塞浦路斯擬對存款徵稅10%，影響環球股市大都下跌。而一向被譽為中國大好友的摩根大通，則轉軟看淡，主要理由是中國經濟增長放緩和通脹加速。

### 經濟增長放緩通脹

摩根大通首席亞洲和新興市場策略師Adrian Mowat發佈報告稱，下調中國評級至減持，建議客戶減持中國股票，同時購買看空中國四大銀行的衍生品。Mowat在2月20日報告中對中國的立場為中性，其最新報告則指，經濟增長

勢頭正在放緩，而政策響應則受到抑制；這是個危險的組合。

### 人行逼通脹 正回購390億

摩根大通分析師Katherine Lei周一發佈的另一份報告則稱，中央今年或收緊流動性以抑制通脹。事實上，人行近日不斷透過正回購向市場收緊流動性。市場人士指，按人行行長周小川上周三於記者會指，寬鬆貨幣政策已結束，今年M2(廣義貨幣)供應量增加13%的目標，貨幣政策轉向中性。周小川並稱，人行歷來高度重視CPI，將透過貨幣政策及其他措施，穩定物價及通脹預期。路透社昨引述業內透露，人行昨日進行390億元正回購操作，期限28天，而上次(上周四)規模為180億元；中標利率2.75%，與上次持平。

## 太平料內險恢復正增長

香港文匯報訊(記者 陳遠威) 中國太平(0966)昨公布去年業績，截至去年12月底止，全年純利增長71%至9.366億元，低於市場預期。每股盈利55仙，不派末期息。董事李濤昨表示，派息政策暫時不會有變化，由於子公司仍在快速增長中，屬高增長行業。

期內總保費收入599.15億元，按年增長20.1%。去年淨投資收入增加44.3%至82.94億元，惟已實現投資收益轉為虧，由賺6,628萬元變為虧損11.18億元。董事謝一祥回應指，今年初A股市場

## 新秀麗多賺七成 股價一度飆18.9%

香港文匯報訊(記者 黃詩韻) 新秀麗(1910)昨公布2012年全年業績，純利按年增長71.1%至1.48億元(美元，下同)，每股盈利為0.11元，公司派發末期息2.665美仙。撇除匯兌影響，銷售淨額上升16.8%。惟毛利率由去年的54.8%，下跌至53.7%。該股昨日股價上揚，期間最高曾飆18.9%，收市前升幅收窄，收報18.38港元，升4.55%。

### 銷售成本增15.9%

該公司營業收入為17.72億元，較去年同期上升

13.2%，毛利率卻錄得下跌1.1個百分點至53.7%。毛利率下降主要由於銷售成本增加所致。該成本2011年年度為7.08億元，去年則增長15.9%至8.21億元。銷售成本所佔銷售淨額亦由45.2%升至46.3%。銷售表現方面，亞洲仍是新秀麗最大的銷售淨額比例市場，佔38.6%。撇除匯兌影響，銷售淨額增加21%至6.84億元。北美洲亦升28.9%至5億元。但拉丁美洲及歐洲分別只升7.5%及4.9%。新秀麗亞太及中東地區總裁Ramesh Tainwala稱，未來會大力發展內地市場。

師李律仁、秦曉、貝萊德亞太區主席馬凱博、渣打香港行政總裁洪丕正及匯豐金融(亞洲)前行政總裁關百忠。

另外，證監會副行政總裁張灼昨出席電台節目時表示，早前中證監宣布放寬人民幣合格境外機構投資者(RQFII)的試點機構類型，以及投資範圍的限制，目前已收到不少海外基金公司查詢在港資產管理牌照的申請手續，並表示對RQFII產品有興趣。

### 證監：海外基金欲參RQFII

張灼華未有回應新一批RQFII產品能否在下一季推出，只稱要一段時間才可見到，主要視乎機構能否滿足中證監、外管局及人行等監管要求。她相信，放寬RQFII投資限制有助推出更多元化的產品，料市場亦會以RQFII額度推出交易所買賣基金(ETF)。

今年6月將向產險業務子公司作出第2輪注資，提高其償付能力。此外，不排除以發新股形式，向母企回購其持有的25.05%壽險子公司權益，以及其他技術上可行方案。

董事彭偉(見圖)表示，近年壽險市場進入調整期，但內地壽險市場仍有頗大發展前景，預期今年可恢復正增長，由於內地經濟持續發展，提供良好基礎，如國民收入提高及城市化加速發展，促使壽險產品需求上升。而內地刺激消費政策帶動經濟增長，亦提高壽險市場發展潛力。



他預計，今年內地擴張的程度應與去年相若，增200個銷售點，當中獨立零售店40個，12個為大賣場，160個為批發渠道。Ramesh Tainwala表示，內地電子商務銷售渠道增長可觀，兩年前只佔總銷售約1%，去年已佔5%，預料今年比例能提升至8%。另外，今年公司的資本開支預期約7,200萬元，較平均水平為高，去年資本開支亦只是3,790萬元。新秀麗主席Timothy Parker稱，擴充歐洲地區的生產設施，還有建造內地新庫房需要資金。另外，公司去年進行兩項收購，現時市佔率較低。今年會繼續尋找全球併購機會，目標集中在發達市場品牌，亦會留意發展中國家的機會。